

嘉定各墓园迎来扫墓高峰

130万扫墓者纷至沓来

本报讯 4月1、2日，嘉定各大墓园出现扫墓客流高峰，嘉定松鹤、长安等各大墓园共迎来46万多人次的扫墓大军，其中松鹤墓园为嘉定扫墓人数之最，达33万人次。区民政部门估计，今年清明期间来嘉定各墓园扫墓的市民约130万人，车辆5.5万余辆，落葬4493穴。从3月18日至今，每个周末扫墓客流都平稳增加，3月25日出现第一波高峰，25万多名市民来嘉定扫墓，预计4月5日还将形成一个24万人次的高峰。

由于扫墓市民集中，3月25、26日，墓园门口车辆有受阻现象，特别是25日上午，从墓园入口到停车场，排起了近500百米的长龙，车辆速度缓慢。交警部门提醒市民，早晨一般是扫墓的高峰时段，如要避开祭扫高峰，可以安排在下午出行。与往年祭扫不同的是，今年的鞭炮声少了，随地丢弃祭品也少了，鲜花祭奠越来越多。一名墓园负责人表示，清明节将不仅仅是祭扫的节日，还是市民外出放松的日子。 记者 张延

“绿色殡葬”离我们有多远

清明将至，嘉定的各大墓园迎来“扫墓大军”。然而，我们应该正视这样一个严峻的现实：目前，嘉定公墓可使用的土地面积不到500亩，以现有每年约50-60亩的土地使用量计算，10年后，嘉定的公墓将全部“住满”。为避免过多的土地被占用，“绿色殡葬”应运而生，壁葬、廊葬、草坪葬、植树葬、花坛葬等各式“节地葬”已经在嘉定各大墓园推广。据有关部门介绍，到2005年底，全区共销售各种节地葬16493穴，按每个墓穴占地1.5平方米的标准，到目前为止，“节地葬”至少为嘉定节约了2.5万平方米的土地。然而，受传统观念的影响，相比于墓葬，接受绿色殡葬的人数仍然很少。据不完全统

计，目前，在嘉定，与墓葬相比，选择“节地葬”者不超过10%，而选择海葬的只有过3、4户家庭。一份抽样调查显示，96%的人认识到墓葬最占地，但在“愿意选用的安葬骨灰方式”一项中，八成以上的市民依然选择墓葬。据嘉定殡葬管理所有关人员分析，人们不接受绿色殡葬的原因主要还是观念问题。事实上，对先者的追念，应该体现于情感上，而并不是豪华的坟墓。记者在采访中遇到一位扫墓市民认为，植树葬、草葬、花坛葬等以绿色植物代墓碑，象征着生命常青，既绿化了环境，也符合了中国人“入土为安”的传统。 记者 张延

一事一议

移风易俗 文明祭扫

清明节是我国人民祭奠逝者、寄托哀思、缅怀先人的传统节日。近年来，随着殡葬改革的推进，文明祭祀已成为精神文明建设的重要内容。由于受封建思想、陈规旧俗的影响，少部分地方仍存在丧事大操大办的现象。清明祭扫时，一些市民仍采用焚烧冥币、纸人等丧葬用品的方式进行祭祀活动，不仅带来很大浪费，还给环境造成严重污染，更给安全防火带来诸多不安全因素，极大地影响着城市精神文明建设的健康发展。因此，“移风易俗，文明祭扫，厚养薄葬”是每个公民义不容辞的责任和应尽的义务。我们首先要树立科学的祭祀观，破除迷信，做到理性消费，同时还要杜绝攀比心理，减少盲目消费；提倡绿色祭祀，文明扫墓，为构建和谐社会作贡献；继续推进殡葬改革，树立祭祀新风，最大限度地消除火灾等祭扫隐患，达到既安全、环保又寄托思念的目的。 记者 顾佳兰

楼组党建一年 居民亲如一家

已有444栋居民楼建立了楼组党小组，占街道楼组总数的40%；参加党员人数达到2500多名，占党员总数的58%；在参加楼组党小组的党员中，在职党员占了70%，其中70名党员还担任了楼组党小组长。在楼组党建活动中，各社区楼组党员自觉发挥了“宣传员、示范员、信息员、服务员、调解

员、监督员”的作用，促进楼组的沟通、互助、温馨、和谐。为培养居民的楼组情结，新成路开展了楼组趣味拔河比赛、楼组啦啦圈比赛、楼组运动会、楼组家庭才艺展示、楼组为民服务等活动，党员与群众面对面，手挽手，心贴心，亲如一家，形成了邻里和睦、家庭团结、人人相助的良好氛围，极大地提高了社区的文明程度。 记者 张延

老中青党员话说先进性

党员带头树文明村风

当前，中央提出建设社会主义新农村，这个新农村是物质文明、精神文明和政治文明协调发展的新农村。近年来，我们安亭镇赵巷村经济发展了，精神文明建设也应该上一个新台阶。我们以参加第三批保持共产党员先进性教育活动为契机，要求全村党员干部作出表率：带头弘扬美德，树立文明村风，保持村容整洁，建设美丽和谐的新赵巷。弘扬传统美德，需要从党员干部带头。村民生活宽裕了，但中华民族吃苦在前、享乐在后的传统美德却不能丢。我们严厉禁止村干部公款上“小饭店”、下“洗脚房”，要求公务接待在村里食堂“开小灶”，接待费用定期公示，接受群众监督。同时，我村大力提倡文明健康的生活方式。针对部分村民在亲人去世后做道场、扎窠的落后习俗，我们党支部一方面加大文明新风的宣传，一方面建立村规民约，设立“破除迷信、告别陋习”奖，并积极开展以家庭为单位的“争先评优”活动。广大党员带头响应支部号召，抵制封建迷信活动，为净化村风民风做出了新贡献。2003年，我村拨出100万元建造了500多平方米的老年活动室，向全体村民免费开放。老人们早上到这里看报喝茶，下午在这里活动健身，生活更加丰富多彩。现在，村里成立种绿护绿小组，党员群众在住宅空地种植绿化，美化环境，并开展创建绿色家庭活动，积极推广家庭种绿养花，使村里面貌焕然一新。（作者系安亭镇赵巷村党支部书记）



图片新闻

“人面桃花相映红”。眼下正是桃花盛开的时节，华亭果农抓住有利时机，给水蜜桃等品种桃花进行人工授粉，希望有个好收成。据悉，经过人工授粉长成的桃子，甜度比未人工授粉的桃子高。图为3月29日，位于嘉定现代农业园区内的毛桥果园果农正在为桃花授粉。 通讯员 蒋秋霞 摄影报道

共沐阳光成长 构建和谐嘉定 “阳光下展翅”培训班开班

本报讯 3月31日，嘉定区第一届社区青少年“阳光下展翅”培训班开班，26名社区青少年正式成为该班第一批学员。该培训班学制一年半，免费帮助家境贫困、要求就业的社区青少年（16至25岁失学、失业、失管青少年）掌握技能，提升就业竞争力，为社区青年提供学习和就

业服务，真正做到“帮一名青年就业，助一家脱贫”，预防和减少青少年犯罪，促进嘉定社会稳定和经济发展。据悉，“阳光下展翅”行动，是由上海市慈善基金会和共青团上海市委员会合作实施的社会公益项目。 记者 张延

优化成长环境 促进全面发展

本报讯 3月31日，嘉定区召开第二次妇女儿童工作会议，传达第四次全国妇女儿童工作会议和第二次上海妇女儿童工作会议精神，研究和探讨了嘉定妇女儿童发展的有关重点和热点问题。会议要求，“十一五”期间，要充分认识妇女儿童工作在经济社会发展中的重要地位，积极营造妇女儿童发展的良好社会环境，进一步促进妇女全面发展，优化少年儿童成长环境，提高出生人口素质，做好人口综合调控中的外来妇女儿童工作，推动妇女儿童与经济社会和谐发展。近年来，嘉定妇女儿童工作的机制不断健全，发展环境进一步得到改善，“男女平等”基本国策和“儿童优先”的理念深入人心，妇女儿童事业发展水平处于市郊领先地位。 记者 张延



图片新闻

3月29日，菊园新区“学习新党章 弘扬先进性”知识竞赛决赛举行，决赛以智力竞赛问答进行，从初赛、复赛中脱颖而出卫生服务中心等8个支部经过7轮的激烈角逐，最终，事业农经支部荣获比赛一等奖。图为决赛现场。 记者 张延 摄影报道

找律师上“QQ” “面对面”求援助

本报讯 3月27日，新成路街道仓场社区的调解员叶阿姨对处理一对夫妇协议离婚时分割财产问题产生疑问。于是，她打开电脑，登上网络聊天工具QQ，添加司法协助中心QQ号码：395860701为聊天对象，很快她就跟嘉定区法律援助中心的赵萍律师实现了网络视频对话，经过赵萍律师的一番耐心解答，叶阿姨的疑问很快解开了。这就是嘉定区法律援助中心在全市首家开通的网上法律援助视频对话平台。以往的法律援助手段多为上网填写表格，或来电、来访等，咨询答复等候时间过长，操作过程繁琐。因此，嘉定法律援助中心在网上法律援助基础上开通QQ视频平台，让市民不出家门，就可以得到法律方面的服务。目前，嘉定镇街道李园一村等21个社区居委会的电脑安装了摄像头，周一至周五的早上9点至下午4点，这些社区居民可以在居委会通过视频向中心值班律师进行法律咨询，或提出法律援助申请。 记者 翟芳华

打击非法行医 市民举报有奖

本报讯 近日，笔者从有关部门了解到，从今年开始，区卫生部门对举报非法行医的网民实施奖励，以提高市民共同参与非法行医的意识和热情。区卫生部门对市民所举报内容查实后，对第一举报人每次奖励人民币100元，举报人可在1个月内凭有效身份证件(明)到嘉定区卫生局卫生监督所领取奖金，否则按自动放弃处理。市民可对辖区内无证行医、擅自超越核准诊疗科目、擅自变更核准治疗地等违法行为进行举报，举报者应提供被举报对象的详细情况，如单位或姓名、行医确切地址、行医时间等。市民来人、来信、来电均可进行举报，举报电话：69530270、69530272；通讯地址：嘉定区塔城路264号嘉定区卫生局卫生监督所 邮编：201800 伊轩

十年创新磨一剑 科技兴企铸品牌

术、香味提取、检测分析技术的研究。在研发层面上，一是与复旦大学、山东大学等高校紧密合作；二是在浦东张江高科技园区研发生物技术项目；三是在美国设立子公司，收集尖端科技信息，开展前沿技术研发。此外，还建立

了收集市场信息、立项开发、应用试验、评价确认、市场销售的产品开发工作流程。在激励机制上实行工资奖金分配、员工参与管理、良好工作环境配置、员工未来养老保障、员工参与公司剩余价值分配等5个方面的改革。公司建立了完善的ISO9001质量管理体系，正在组织HACCP、ISO14000、ISO18000等体系的实施，开始实施ERP、OA管理，强化企业管理的各项措施，并尝试开展电子商务。 记者 王卫国

(上接第1版) 进入市场的新产品每年都有300多个品种，新产品产值率达到60%以上。“生物法生产绿色食品添加剂”被评为2004年度上海市重点产品质量攻关成果一等奖。

秘诀三：机制创新。公司在研发流程上采用“灰领制”，从实验室试制到大规模生产，研究人员同时又是生产人员。在组织架构上，公司设立了科学技术委员会、企业技术中心及5个技术研究部门，分别开展天然、合成、生物技